



# 110學年第二學期第6期 「智多星雙週問」有獎徵答活動

## 答案

答題期間：第十四、十五週 5月9日(一)~5月20日(五)

班級

座號

姓名

## 認識「臺北市藍色公路」

臺北市擁有豐富的水岸景觀資源，淡水河及基隆河以前是貨運或是通勤者渡船的藍色公路，現在變成搭載觀光客的觀光道路。我們可以以前往下列碼頭搭船，享受不一樣的觀光體驗。

**大稻埕碼頭** 位於淡水河，很久以前已經開發成當地重要的港口。當時有許多外國商人到大稻埕附近開店和經營生意，讓這個地方變得非常繁榮。雖然現在碼頭不再扮演這麼重要的角色，卻成為民眾休閒遊樂的好去處。你可以在那裡欣賞到美麗的節慶煙火，也可以悠閒的騎著腳踏車，欣賞河畔景色，和**大稻埕古色古香**的特色風光。

**大佳碼頭** 位於圓山基隆河左岸，經考古後發現，這裡有古代先民的生活遺址。此外，在日本治理時期，這裡也是興建神社的地方。如今大佳碼頭是藍色公路的重點碼頭之一，除了主要航線，也提供大佳到圓山、大佳到內湖科學園區單點來回兩個小航線。

**關渡碼頭** 原名甘豆門，因為背面有觀音山和大屯山，前方有淡水河，成為一處地勢險要的港口。關渡開發得很早，早年有許多人由關渡碼頭上岸，到臺灣北部定居和發展，一度非常繁榮。後來因為基隆河及淡水河河口泥沙淤積，能容納的船隻跟貨物空間變小，才逐漸沒落。關渡碼頭位於關渡自然公園旁，每當假日或夜晚，都可以看見許多遊客在碼頭週邊散步休息，也有許多單車族從淡水八里，經過關渡大橋來到這邊，或由淡水前來，沿途風光明媚，是一處極佳的賞景地點。

**美堤碼頭** 位於基隆河上，延伸了藍色公路航線至內湖地區，讓基隆河從點到線，成為一條與商圈結合的水上旅遊帶，附近有故

宮博物院、忠烈祠、摩天輪等景點，也有購物中心、量販店等商場等逛街好去處。另外，碼頭所在的美堤河濱公園視野遼闊，除了可以遠觀臺北101，和松山機場的飛機起降以外，也是親近河岸、休閒散步或騎自行車的良好去處。

**錫口碼頭 (彩虹碼頭)** 松山地區古名為「錫口」，自很久以前就成為南北通商、貨物集散之地，和大稻埕碼頭一樣，曾為當地帶來繁華鼎盛的光景。民國98年臺北市政府整修周邊的安全措施，和親水步道整體景觀，並串連錫口碼頭與人行步道。錫口碼頭鄰近彩虹橋，因此又被稱為彩虹碼頭。碼頭附近還有松山慈祐宮、饒河觀光夜市等特色景點，有吃有玩，成為另一個觀光新地標。

★請閱讀文章並回答問題：

資料來源：深耕閱讀每月專題任務

- (1) 1. 根據文章內容介紹，什麼是藍色公路？
- (1) 水路，乘客坐船，經由河、海等水上道路前往目的地。
  - (2) 鄰近河岸，可欣賞到河、海風光的馬路。
  - (3) 漆成藍色的馬路，目的是為了讓城市景觀更多采多姿。
  - (4) 空中陸橋，可以在高空上欣賞到藍天白雲。
- (2,3,4) 2. 有哪些碼頭因為開發得早，曾經帶動當地的繁榮？(複選)
- (1) 大佳碼頭
  - (2) 大稻埕碼頭
  - (3) 錫口碼頭
  - (4) 關渡碼頭
  - (5) 美堤碼頭
- (3) 3. 玉里來臺北旅遊，想要體驗藍色公路，並希望可以順遊故宮博物院，還可以到購物商場逛街買東西，以下哪一條路線比較適合他？
- (1) 大稻埕碼頭<—>大佳碼頭
  - (2) 關渡碼頭<—>淡水老街碼頭
  - (3) 大稻埕碼頭<—>淡水老街碼頭
  - (4) 美堤碼頭<—>大佳碼頭

◎重複投卷者，若答對題目，不發贈好兒童卡，請勿浪費公物用品。